



СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД РОССИИ
Отделение Фонда пенсионного и социального страхования
Российской Федерации по Республике Северная Осетия - Алания

ПРЕСС-СЛУЖБА
тел: (8672) 40-97-07, e-mail: opfrsmi@yandex.ru, opfrsmi@012.pfr.gov.ru

ПРЕСС-РЕЛИЗ

С начала 2023 года Отделение СФР по Северной Осетии перечислило единое пособие родителям 25 тысяч детей

За три месяца с момента вступления в силу закона о едином пособии в Северной Осетии эта мера поддержки была перечислена родителям 25 тысяч детей и 1124 беременным женщинам на общую сумму свыше 404,7 миллионов рублей.

Социальный фонд назначает единое пособие в формате социального казначейства. Это значит, что для получения выплаты родителям, как правило, достаточно подать заявление через портал «Госуслуг». Остальные сведения проверяются через межведомственное взаимодействие. При этом всех детей до 17 лет можно указать в одном заявлении и таким образом оформить выплату сразу на каждого ребенка. Единое пособие заменило нуждающимся семьям ряд действовавших ранее мер поддержки: две ежемесячные выплаты на первого и третьего ребенка до 3 лет, ежемесячные выплаты на детей от 3 до 8 лет и детей от 8 до 17 лет, а также ежемесячное пособие беременным женщинам.

Отвечаем на часто задаваемые вопросы, которые поступают на горячую линию Отделения.

1. Как считается доход семьи при назначении пособия?

Доходы всех членов семьи за год делятся на 12 (месяцев) и на количество членов семьи, включая несовершеннолетних детей. При этом 12 месяцев нужно брать не с даты подачи заявления, а отступив на месяц назад. Доход нужно считать до вычета подоходного налога. Учитываются зарплаты, доходы от предпринимательской деятельности, пенсии, пособия, алименты, выплаты пенсионных накоплений правопреемникам, страховые выплаты, стипендии и гранты, денежное довольствие военнослужащих и силовиков, компенсации за исполнение государственных или общественных обязанностей, доходы от ценных бумаг, выигрышей, продажи и сдачи в аренду имущества, проценты по вкладам, содержание судей. Не учитываются: назначенный материнский капитал, аналогичное пособие на ребенка за предыдущий год.

2. Со мной живет совершеннолетний сын, его зарплату учтут?

Нет, с точки зрения закона семьей считаются родители, их супруги и несовершеннолетние дети. Например, если женщина с ребенком выйдет замуж, то семья будет состоять из трех человек, если родится еще один ребенок — из четырех, а когда старший достигнет 18 лет — снова из трех. Именно поэтому со временем семьи могут утратить статус многодетных.

3. Мама работает, а отец — нет, почему нам отказали?

Это правило нулевого дохода, согласно которому официальный доход должен быть у каждого взрослого члена семьи. Если родители разведены, то трудоустройство должно быть у того, кто живет с ребенком, если такой родитель снова вступает в брак — у супруга тоже должен быть доход. Это может быть зарплата, выплаты по договору ГПХ, авторские гонорары, доход от предпринимательской деятельности, стипендия, пенсия и т.д. Если таких доходов нет, то пособие получить тоже можно, но должны быть уважительные причины для отсутствия заработка.

4. Не могу устроиться на работу, потому что не с кем оставить ребенка. Мне откажут в пособии?

Все зависит от состава семьи и возраста ребенка. Уход за ребенком до трех лет считается причиной для отсутствия официального дохода (если нет второго родителя, то и старше). Также к таким причинам относятся: уход за ребенком-инвалидом, учеба в очной форме, срочная служба (и 3 месяца после нее), пребывание в местах лишения свободы (и 3 месяца после освобождения), продолжительное лечение (более 3 месяцев), безработица (но только при регистрации в центре занятости и не дольше полугода). Также может не работать один из родителей в многодетной семье, посвящая себя уходу за детьми.

5. Муж участвует в спецоперации. Нам назначат пособие?

Да, правило нулевого дохода не распространяется на мобилизованных — даже если до мобилизации человек не работал, пособие его ребенку все равно назначат. Доходы мобилизованных также не учитываются.

6. Мы подали заявление, а ответа нет. Когда мы получим пособия?

Срок рассмотрения заявления — от 10 до 30 рабочих дней. Изменения в статусе заявления будут отображаться в личном кабинете на портале «Госуслуг».

7. Можно ли одновременно получать единое пособие и выплату из материнского капитала?

Да. В случае если семья с ребенком до 3 лет получает единое пособие, и при этом среднедушевой доход семьи остается ниже 2 прожиточных минимумов, то такая семья может обратиться за выплатой из материнского капитала.

8. Могут ли работающие родители, которые уже получают пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет, оформить единое пособие?

Да. Если ежемесячный доход на человека в семье не превышает регионального прожиточного минимума на душу населения и семья пройдет критерии комплексной оценки нуждаемости, единое пособие будет назначено.

9. Что делать, если мы самозанятые уже год, но нам отказали в назначении единого пособия?

Если на дату подачи заявления в расчетном периоде нет факта уплаты налога на профессиональный доход (самозанятость), выносится отказ в связи с отсутствием доходов от трудовой деятельности. Если заявители заплатили налог за предыдущие периоды, сведения поступят в СФР из ФНС в текущем месяце. Эти сведения будут учитываться при рассмотрении заявления, поступившего также в текущем месяце, пересмотр ранее принятого отказного решения по закону не предусматривается.

10. Куда я могу обратиться, чтобы оспорить отказ в назначении единого пособия?

Вы можете позвонить по номеру северо-осетинского контакт-центра СФР: 8-800-200-07-81, обратиться в чат-бот в телеграм t.me/sfralania, написать свой вопрос в социальных сетях Отделения «ВКонтакте» и «Одноклассники».